

# 生态环境演讲稿 12 篇

## 生态环境演讲稿 1

生态环境是人类生存、生产与生活的条件。党和把环境保护一项国策。伴“国策”、伴新的世纪正迈着希望的脚步，地球村的，草木葱茏，绿树成荫，鸟语花香，空气清新是梦寐以求的家园。地球是人类唯一居住的地方，人类要在地球上安居乐业，就要爱护地球，爱护大自然。地球是茫茫宇宙间唯一一艘载有生命的航船，人类是这艘船上的乘客。当船漏水的时候，谁能说拯救地球与我无关？山不孤独水孤独，水绕着山；梦不孤独心孤独，梦把心牵住；树不孤独鸟孤独，鸟在树上住；让水孤“独”，让心孤独，更让鸟孤独，让共建绿色家园，让绿色回归自然，在努力！

朋友，新世纪凝望地球：空气污染严重、土地遭到破坏、温室效应威胁着人类、生物多样性锐减、森林面积、淡水资源受到威胁、化学污染严重、混乱的城市化、海洋生态危机加剧、极地臭氧空洞，这赖以生存的家园吗？曾记否，的前人生活的环境是那样的美好：茂密的森林和青青的绿草覆盖着第 1 文秘版权所有大地，清新的空气中飘着阵阵花香，丰腴的土地和清澈的河水哺育着大地上的生物，鸟儿在树上歌唱，鱼儿在蔚蓝的大海中畅游……如今，面对满目疮痍的地球，应该深深地反思：时代要进步，文明要发展，再也吃祖宗饭、断路的路子了，人类向大自然一味掠夺式的索取生活不可取。应该走可持续发展道路；保护生态环境，

倡导文明新风。应该地，自觉地行动起来，快快加入到生态环境保护行动。保护环境，建设绿色家园，应从身边的事做起：

倡导生态文明，建设绿色家园。就要倡导和绿色文明理念。将绿色文明当成是人与自然相与共、经济社会与环境发展的新的文明。将文明每个社会的认知。从而自觉传播、实践人与自然与共的绿色文明理念。人在自然中生长，绿是自然的颜色。绿色是多么宝贵啊！它是生命、是希望、是快乐，让行动起来，为珍惜绿色，绿色献出的一份力量吧！

倡导生态文明，建设绿色家园。要安康。安康地处秦头楚尾，是西北、华中和西南三个经济几何中心，汉江即是长江水系最大的支流，陕南安康人的母亲河，它孕育着安康的、现在和未来，历史上曾誉为“黄金水道”。“”，把保护汉江流域生态环境安全，保护汉江水质免受污染环保工作的，加大投入和治理，了，但汉江环境保护的依然严峻。了“在保护中开发、在开发中保护”的原则，坚定不移地走生态环境保护型之路。如今，西部大开发进程和南水北调中线工程的启动，大大汉江经济走廊的开发·安康南水北调工程中线主要调水区，优质水源涵养区。南水北调中线工程水源丹江口水库在我省境内汉江、丹江流域集流面积 659 万公顷，涉及汉中、安康、商洛、宝鸡 4 市的 29 个县区、298 万人口。汉江全长 1537 公里，在我省就有 600 多公里；总流域面积 9.52 万平方公里，在我省达 4 万多平方公里。安康是调水区，而且是水源涵养区，也担负着保护水源地水质的重大责任。南水

北调中线工程的水源区，水土流失严重，土地资源破坏，水源涵养能力降低，生态环境第 1 文秘版权所有恶劣，泥沙下泄淤积河床、水库，使水利工程运行寿命和使用降低，丹江水质恶化，制约当地社会经济的发展，也给南水北调工程水质安全留下了隐患。

安康经济社会的发展，安康生活的，动员社会人士义务、生态建设；架起监督生态环境建设的桥梁；想方设法鼓励社会力量投入生态环境建设，走可持续发展之路。安康山多水多，山青水秀，山多植物种类多，水多工业价值大，山青水秀又处南北过渡带，孕育着宜人而鲜气候资源。大可以“水”牵线搭桥，联结北京等五省市“同饮一江水，共建新生活”的新认识、新资源，资源优势，运作生态资本，把绿色价值转化为较高的经济附加值，以而赋予整个经济以新的活力和竞争力，更多的政策和财政的反哺，经济跨越势发展。安康气候宜人，以山为雄，以山抒情，以水为灵，以水表情，游者依，情寄，使生态旅游主体。

倡导生态文明，建设绿色家园。就要从我做起、从身边事做起、现在做起。地球，生态平衡，保护安全的、多样的生态系统，营造安全健康舒适的生存空间，呼吁保护生物多样性，和强化自然山水的整体布局，人与自然共生的生存，建设可持续发展的生态环境。从安康的生态环境的，要以人为本，自身，点滴做起，在日常生活中厉行节约，防止浪费，珍惜资源，植绿护绿，污染，保护生态环境，为人类永续生存与发展尽绵薄之力。只要全民动

员起来，群策群力，行动，持之以恒，安康天空湛蓝湛蓝，空气清新清新，山野翠绿翠绿，溪流水沟清澈清澈，山中野兽出没……是多么的令人羡慕啊！生态、景观优美、植物多样、清新舒适的人居环境。安康大地就会安宁康泰富有美意，山川秀美、江山如画！

倡导生态文明，建设绿色家园。生态环境，资源，人与自然走向，这是小康社会全新的理念。“保护生态环境保护的饭碗”、“要金山银山，更要绿水青山。绿水青山，才有永续的金山银山。”这是安康市民间传播的语言，体现了安康对生态环保的。建设小康社会要求全民族的思想道德素质、科学文化素质和健康素质都要有，生态道德教育要思想道德素质建设的一。让“生态道德”建设，让“人类与大自然相处”的观念人心，让“尊重自然、保护生态”全民的自觉行动。

春天正迈着大步向走来，草地上逐渐点点绿色，莉花、杏花悄悄打开了它的花苞，三月桃花也把它美丽的花朵绽放！让人看了感受到了春天带来的勃勃生机。把这美景来。呼吁，倡导生态文明，建设绿色家园。让努力，承担起历史赋予的社会责任，为人与自然的共处，为美好未来的，让安康的明天美好。

## 生态环境演讲稿 2

生态环境是人类生存、生产与生活的基本条件。党和政府把

环境保护作为一项基本国策。伴随着“基本国策”、伴随着新的世纪正迈着希望的脚步，作为地球村的重要成员，草木葱茏，绿树成荫，鸟语花香，空气清新是我们梦寐以求的家园。地球是人类居住的地方，人类要在地球上安居乐业，就要爱护地球，爱护大自然。地球是茫茫宇宙间一艘载有生命的航船，我们人类是这艘船上的乘客。当船漏水的时候，谁能说拯救地球与我无关？山不孤独水孤独，所以水绕着山；梦不孤独心孤独，所以梦把心牵住；树不孤独鸟孤独，所以鸟在树上住；我们不能让水孤“独”，不能让心孤独，更不能让鸟孤独，让我们共建绿色家园，让绿色回归自然，我们共同在努力！朋友，新世纪凝望地球：空气污染严重、土地遭到破坏、温室效应威胁着人类、生物多样性锐减、森林面积日益减少、淡水资源受到威胁、化学污染日益严重、混乱的城市化、海洋生态危机加剧、极地臭氧空洞，这就是我们赖以生存的家园吗？曾记否，我们的前人生活的环境是那样的美好：茂密的森林和青青的绿草覆盖着大地，清新的空气中飘着阵阵花香，丰腴的土地和清澈的河水哺育着大地上的生物，鸟儿在树上歌唱，鱼儿在蔚蓝的大海中畅游……如今，面对满目疮痍的地球，我们是否应该深深地反思：时代要进步，文明要发展，我们再也不能吃祖宗饭、断路的路子了，人类向大自然一味掠夺式的索取生活方式不可取。我们应该走可持续发展道路；保护生态环境，倡导文明新风。我们应该积极地，自觉地行动起来，快快加入到生态环境保行动中来。保护环境，建设绿色家园，应从

身边的事做起：

倡导生态文明，建设绿色家园。就要大力倡导和树立绿色文明理念。将绿色文明当成是人与自然相和谐与共、经济社会与环境协调发展的新的文明。将这一文明成为每个社会成员的共同认知。从而自觉传播、实践人与自然和谐与共的绿色文明理念。人在自然中生长，绿是自然的颜色。绿色是多么宝贵啊！它是生命、是希望、是快乐，让我们行动起来，为珍惜绿色，创造绿色献出自己的一份力量吧！

倡导生态文明，建设绿色家园。就是要立足安康实际。安康地处秦头楚尾，是西北、华中和西南三个经济区的几何中心，汉江即是长江水系的支流，也是陕南安康人的母亲河，它孕育着安康的过去、现在和未来，历曾誉为“黄金水道”。“”以来，我们始终保护汉江流域生态环境安全，保护汉江水质免受污染作为环保工作的重点，不断加大投入和治理力度，虽然取得了一定成效，但汉江环境保护的形势依然十分严峻。虽然坚持了“在保护中开发、在开发中保护”的原则，坚定不移地走生态环境保护型之路。如今，随着西部大开发进程和南水北调中线工程的启动，大大推动汉江经济走廊的开发·安康作为国家南水北调工程中线主要调水区，优质水源涵养区。南水北调中线工程水源丹江口水库在我省境内汉江、丹江流域集流面积65公顷，涉及汉中、安康、商洛、宝鸡4市的2县区、29x人口。汉江全长1537公里，在我省就有60x公里；总流域面积9.5x平方公里，在我省

达多平方公里。安康不仅是调水区，而且是水源涵养区，同时也担负着保护水源地水质的重大责任。作为南水北调中线工程的水源区，水土流失严重，导致土地资源破坏，水源涵养能力降低，生态环境恶劣，泥沙下泄淤积河床、水库，使水利工程运行寿命和使用效率降低，丹江水质恶化，制约当地社会经济的发展，也给南水北调工程水质安全留下了隐患。

随着安康经济社会的发展，随着安康人民生活水平的提高，动员社会人士履行义务、参与生态建设；架起方便人民群众监督生态环境建设的桥梁；想方设法鼓励社会力量投入生态环境建设，走可持续发展之路。安康山多水多，山青水秀，山多植物种类多，水多工业利用价值大，山青水秀又处南北过渡带，孕育着宜人而鲜有的气候资源。大可以“水”牵线搭桥，联结北京等五省市构建“同饮一江水，共建新生活”的新认识、新资源，立足资源优势，运作生态资本，把绿色价值转化为较高的经济附加值，以而赋予整个经济以新的活力和竞争力，获得更多的政策和财政的反哺，实现经济跨越式发展。安康气候宜人，以山为雄，以山抒情，以水为灵，以水表情，游者有所依，情有所寄，使生态旅游成为主体。

倡导生态文明，建设绿色家园。就要形成从我做起、从身边事做起、现在做起。我们只有一个地球，为了维护生态平衡，保护安全的、多样的生态系统，营造安全健康舒适的生存空间，我们积极呼吁保护生物多样性，维护和强化自然山水的整体布

局，积极探索人与自然和谐共生的生存方式，建设可持续发展的生态环境。从安康的生态环境的实际出发，就是要以人为本，立足自身，点滴做起，在日常生活中厉行节约，防止浪费，珍惜资源，植绿护绿，减少污染，保护生态环境，为人类永续生存与发展尽绵薄之力。只要全民动员起来，群策群力，积极行动，持之以恒，我们安康天空湛蓝湛蓝，空气清新清新，山野翠绿翠绿，溪流水沟清澈清澈，山中野兽出没……这些是多么的令人羡慕啊！生态良好、景观优美、植物多样、清新舒适的人居环境。安康大地就一定会安宁康泰富有美意，山川秀美、江山如画！

倡导生态文明，建设绿色家园。生态环境改善，资源利用效率提高，人与自然走向和谐，这是全面小康社会全新的理念。“保护生态环境就是保护我们的饭碗”、“我们不仅要金山银山，更要绿水青山。有了绿水青山，才有永续利用的金山银山。”这是安康市民间广泛传播的语言，体现了安康人民群众对生态环保的高度重视。全面建设小康社会要求全民族的思想道德素质、科学文化素质和健康素质都要有明显提高，生态道德教育要成为思想道德素质建设的一部分。让“生态道德”建设，让“人类与大自然和谐相处”的观念深入人心，让“尊重自然、保护生态”成为全民的自觉行动。

春天正迈着大步向我们走来，草地上逐渐有了点点绿色，莉花、杏花悄悄打开了它的花苞，三月桃花也把它美丽的花朵绽放出来！让人看了感受到了春天带来的勃勃生机。把这美景来维



护。我们呼吁，倡导生态文明，建设绿色家园。让我们共同努力，承担起历史赋予的社会责任，为实现人与自然的和谐共处，为创造美好未来做出积极的贡献，让安康的明天更加美好。

### 生态环境演讲稿 3

本学期，我们的第二轮课前演讲，采用了讲新闻的形式。几天前，有同学讲了游客破坏景区环境卫生的新闻，我对此深有感触。

中国有许多美丽的地方，人们去旅游观光。因此留下了许多垃圾，破坏了景区环境。

新闻中，有一位游客带着他的两个孩子去参观景区。他发现地上有许多垃圾，便呼吁孩子们去捡。孩子们越捡越生气，人们留下了这么多垃圾，使得景区非常不美观。

这使我想到了，每次去泰丰公园时，总能看到很多很多的垃圾被人们扔在草地上，杂乱不堪，草地都显得不再生气勃勃了。每次看到这样的景象，我都气愤极了。泰丰公园并不是非常出名的景点，都能被人们破坏成了这样，更何况那些驰名中外的景区呢？于是，我跑到草地上，默默地捡起地上的垃圾，扔进垃圾桶。

想象一下，如果每个人都随手丢下一些垃圾，那么所有中国人——13亿中国人都这样做，会是什么景象呢？在一个原本美丽的景区中，留下这么多垃圾，人们都会躲得远远的。景区周围的

住宅区，也会受到影响，谁会愿意住到这样的区域来呢？再想象一下，如果这样脏、乱、差的区域再多几个，恐怕整个地球环境都会破烂不堪，臭气熏天。

人类破坏景区、破坏自然，就是在破坏自己的生命之源，生存之本。如果再这样下去，终有一日，所有美丽的景区都会不复存在了！

但是，如果人们每天都捡起一两个垃圾，那么所有中国人都这样做，又会是怎样的场景呢？那地球将会多么美好啊！

在此，我呼吁大家行动起来，为了我们美丽的家园，为了我们所向往的大自然，为了我们唯一的地球，请保护环境，不乱扔垃圾，体现出我们人类的文明举止！

#### 生态环境演讲稿 4

尊敬的各位老师，亲爱的同学们：

早上好！

今天我讲话的题目是《保护自然环境，共迎生命绿色》。

21世纪可谓是挑战与机遇并同在，希望与灾难共存。它在给我们带来许多美好憧憬的同时，也给我们带来了许多难题，其中首要的便是环境问题。

伟大的无产阶级革命导师恩格斯说过：“我们连同我们的血、

肉、头脑一起都属于自然界，存在于自然界，自然界作为一种客观存在，它为人类提供了各种物质和能量，是人类存在和延续的基础。”

优美和谐的自然环境，必然为我们带来身心的愉悦和无限的乐趣。“明月松间照，清泉石上流”，让我们感受清幽；“大漠孤烟直，长河落日圆”，让我们触摸壮丽；“留连戏蝶时时舞，自在娇莺恰恰啼”，让我么聆听喧闹；“青水碧如天，画船听雨眠”，让我们亲近悠闲；“棠梨叶落胭脂色，荠麦花开白雪香”，让我们体味斑斓。

美丽的自然带来美丽的生活，美丽的生活带来美丽的心境。

世界文学大师雨果说过：“大自然既是美丽的慈母，同时也是冷酷的屠夫。”你不必相信 20\_\_ 说，但你必须知道，南北极冰川完全融化的时间不是几十年以后，而是几年以后，甚至更早。地球磁场已漂移 200 千米，南北极互转不是什么玩笑。20\_\_ 年 12 月 21 日，地球，太阳与银河系同步，这是个事实。银河系由原来的四个臂膀现在只剩下了两个，近些年的麦田怪圈给予人类太多关于自然的变化，自然不再自然的暗示。电视及新闻媒体，不会第一时间公布这些，但你必须知道，去年各项灾难的频繁发生，天气炎热，雨水频繁，飞机坠落，汽车自燃，地震加剧，日本海啸等，你可以相信这些都只是巧合，但是毋庸置疑的是我们对于自然界的每一次征服，自然界都报复了我们。

惊人的事实，令人毛骨悚然。这其实已向我们发出了严正的警告：如果之盲目的吮吸自然的乳汁，而不立即行动起来，投入保护环境，拯救家园的战斗，最终毁灭的将是我们人类。

\_\_年6月5日，人类环境会议在斯德哥尔摩开幕，会上用过了著名的《人类环境宣言》，同年10月，第27届联合国大会通过决议，将以后每年的6月5日定为世界环境日，诸如此类还有世界水日，地球一小时等活动，我校还创建了苏州市绿色学校。

也许你会不屑这生活中的点滴，觉得它致死杯水车薪，毫无意义，对于整个社会。它几乎可以归为虚无，可是，风无形，但当柳枝拂动，树弯腰时，我们看到了它的力量；空气无状，可是，在阳光的透彻下，可以看到尘埃浮动，空气上升，目击它模糊的形状，同时生活中的点滴也可以约为零，但如果大家参与，日积月累，平日里毫无感觉的微风汇聚在一起就会成为一股强大的劲风荡涤在祖国大地，换新每一个华夏子孙建设环保型社会的意识，共同塑造一个秀美的山川。

我的讲话完了，谢谢大家。

## 生态环境演讲稿 5

敬爱的老师、同学们：

大家好！今天，我演讲的题目是《最后一片叶子》。关于保护环境是多么的重要，我想，从许多领导人的讲话到广大群众的

呼吁，从在座诸位紧锁的双眉再到我们这次演讲的主题——” 环保“。读过美国著名作家欧·亨利小说《最后一片叶子》的人，想必还记得这句话：”当最后一片叶子落下时，生命就都结束了，我也得离开这个世界而去了。…酷爱生活的女画家约翰西，患了肺炎濒临大限时，“她轻轻抓着这个世界的手越来越乏力的时候，她会真的像一片轻轻的、纤弱的叶子那样，随深秋的寒风飘逝而去”。初读这篇小说时，少年不识愁滋味，对主人公那仿佛病态的痴语我并不引以为然，而正是在人类对绿色顶礼膜拜，绿色食品，绿色能源、绿色电脑、绿色冰箱，绿色建筑被人们广为崇尚的今天，重读小说《最后一片叶子》，才感悟到，这分明是一个寓言故事，约翰西的心语，分明是谷世之言，大籁希声。

就在欧·亨利自己的国家美利坚合众国的土地上，不是就有过深刻的历史教训吗？著名总统罗斯福对梅花鹿可谓情有独钟，从这点小小的总统私人利益出发，他便下令对北利亚桑纳州一片茂密的大森林进行大规模扫荡，大批鹿的天敌——狮子、狼等食肉动物被捕杀殆尽。四千多只鹿于是生物爆炸一般，呈几何级数迅猛增长，十几万只伸特长脖子的可爱精灵们，吃光了树上的叶子，仿佛只在转眼间，著名的大森林就从地球上消失了，最后剩下的，只有凡头病鹿。鲁迅先生说过，悲剧是把美好的东西毁灭给人看。

不仅是欧·亨利的国家发生这样的事，就在我们的家湛江也有。而且是严重影响我们湛江经济的海湾污染。影响我们湛江市

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/077114150164010004>